

ИСМИ и Международный Фонд глобального взаимодействия и устойчивости подписали Меморандум о сотрудничестве



12 ноября 2024 года в рамках визита делегации Узбекистана в Швейцарию состоялась церемония подписания Меморандума о взаимопонимании между Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) и Международным Фондом глобального взаимодействия и устойчивости (GCERF).

Документ подписали директор ИСМИ Элдор Арипов и исполнительный директор GCERF Халид Козер.

GCERF — ведущая международная организация со штаб-квартирой в Женеве, которая с 2014 года реализует проекты по борьбе с терроризмом и реабилитации репатриантов в 23 странах мира. Общие инвестиции Фонда в эти проекты составляют более 200 млн долларов.

Подписанный Меморандум закладывает правовую основу для реализации совместных программ сотрудничества в сфере противодействия экстремизму и терроризму, оказания помощи репатриированным гражданам в их реабилитации и реинтеграции.

GCERF проявил большой интерес к деятельности Регионального экспертного совета по реабилитации и реинтеграции, созданного по инициативе Президента Республики Узбекистан. Выражена заинтересованность по организации в рамках Совета специальных тренингов по повышению квалификации психологов, социальных работников, представителей махаллей, вовлеченных в работу с репатриантами, а также разработке программ, расширяющих возможности для трудоустройства и социальной интеграции возвращенцев.

Особое внимание будет уделено поиску решений в сфере борьбы с онлайн-пропагандой терроризма и экстремизма, развития критического мышления у молодежи.



Создание Фонда GCERF было инициировано госсекретарем США Джоном Керри, министром иностранных дел Турции Ахметом Давутоглу и канцлером Швейцарии Дильте Буркхальтером на 4-м Глобальном контртеррористическом форуме в Нью-Йорке в 2013 году. Совет директоров GCERF включает представителей более 20 стран, в том числе из ЕС, Африки, Азии, США, Катара и Австралии.